



ЕЖЕКВАРТАЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Выходит с августа 2014 г.

Указ

Президента Российской Федерации
О юбилейной медали «80 лет Победы
в Великой Отечественной войне
1941–1945 гг.»

В ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, отдавая дань глубокого уважения великому подвигу, героизму и самоотверженности ветеранов войны, постановляю:

1. Учредить юбилейную медаль «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

2. Утвердить прилагаемые:

а) Положение о юбилейной медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

б) описание и рисунок юбилейной медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

3. Наградить юбилейной медалью «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» ветеранов Великой Отечественной войны и иных лиц в соответствии с Положением об этой медали.

4. Правительству Российской Федерации обеспечить в установленном порядке финансирование изготовления юбилейных медалей «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», футляров к медалям и бланков удостоверений к ним.

5. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент

Российской Федерации В. Путин

Москва, Кремль

2 сентября 2024 года

№ 743



НА ВСТРЕЧУ 80-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Быстро летит время. Вот и подошёл срок проведения очередной V отчетно-выборной конференции Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации.

Прошедший отчётный период можно характеризовать как очень сложный. В условиях пандемии коронавируса пришлось оперативно менять формы и методы работы.

24 февраля 2022 г. началась специальная военная операция, которая потребовала пристального внимания ветеранских организаций к участникам СВО и членам их семей, к военным госпиталям и находящимся в них на излечении раненым военнослужащим.

Следует отметить, что большинство ветеранских организаций успешно справились с возложенными на них новыми обязанностями. За отчетный период по всей стране организовано посещение военных госпиталей, сбор и передача гуманитарной помощи. Ветераны Вооруженных Сил наставляли мобилизованных граждан, окружали заботой и вниманием их семьи. Ветеранская организация Ставрополя направила в зону СВО два ветеранских багальона, которые и сегодня успешно сражаются с укронацистами.



На всех заседаниях Совета в той или иной форме постоянно рассматривались вопросы по поддержке воинов в зоне специальной военной операции.

Региональные отделения постоянно информировали Совет о проводимой работе. Анализ этих донесений свидетельствует, что ветераны Вооруженных Сил постоянно находятся в гуще событий.

Повседневным стал сбор помощи нашим воинам. Региональные отделения отправляют в воинские части радиостанции, квадракоптеры, маскировочные сети, печи, обувь, продукты питания, что явилось хорошим подспорьем для успешного выполнения боевых задач.

В интересах поддержания высокого морального духа военнослужащих в зоне СВО ветераны военной службы принимают участие во Всероссийской акции «Письмо солдату». Письменные обращения к участникам специальной военной операции оказывают на них осязаемое воздействие, способствуют формированию позитивного настроения.

С благодарностью участниками СВО восприняты видеопоздравления с Днем России, направленные нашими ветеранами в районы боевых действий.

В современных условиях всё более остро ставится вопрос патриотического воспитания граждан.



Сегодня он вышел на уровень стратегии национальной безопасности, главной целью которой является защита и сохранение базовых духовно-нравственных и культурных ценностей в условиях гибридной войны против России, проводимой коллективным Западом.

В создавшейся обстановке ветеранские организации Вооруженных Сил призваны напряженно и постоянно заниматься военно-патриотическим воспитанием молодежи, проводить большую и разнообразную работу героико-патриотической направленности.

Для этого сегодня созданы все необходимые условия.

Идя на встречу 80-летия Великой Победы, ветеранским организациям необходимо чаще проводить в школах и других учебных заведениях мероприятия, посвященные дням воинской славы и памятным датам в истории Отечества и Великой Отечественной войны, выступать перед молодежью на патриотические темы, всемерно поддерживать Юнармейское движение и Движение первых.

Подготовку к этой дате уже начали, более того, Совет ОООВ ВС РФ объявил конкурс на лучшие ветеранские организации в честь юбилея.



Для успешного решения стоящих задач необходимо наращивать взаимодействие с органами военного управления, всемерно повышать роль помощников командующих военных округов, видов и родов войск по работе с ветеранами и их взаимодействие с военно-политическими органами.

В интересах координации и повышения эффективности работы ветеранских организаций было бы целесообразно создать военно-политические органы в военных комиссариатах субъектов Российской Федерации.

Назрела острая необходимость воссоздания ветеранских организаций в воинских частях и соединениях, имеющих боевые награды, почётные наименования и богатую боевую историю.

Решая сложные и ответственные задачи, ветеранские организации рассчитывают на всемерную поддержку со стороны Министра обороны Российской Федерации и Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами страны.

Председатель Совета ОООВ ВС РФ
генерал армии В.Ф. Ермаков

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ!

Ветераны Вооруженных Сил активно включились в работу по популяризации военной службы по контракту. В период призыва на военную службу ветераны рассказывают призывникам о порядке поступления и прохождения контрактной службы.

Вопросы поступления граждан на военную службу обязательно освещаются при проведении уроков мужества и других мероприятий патриотической направленности в образовательных учреждениях и других молодежных организациях.



В Новосибирском региональном отделении ОООВ ВС РФ совместно с военными комиссариатами организована работа агитационных палаток, размещённых у станций метро, торговых центров и в других людных местах. В ней дежурят члены ветеранской организации, преимущественно ветераны боевых действий, в том числе, участники СВО.

В палатках имеется необходимый набор информационно-справочной литературы, методические пособия, плакаты, размещена реклама, популяризирующая военную службу по контракту. Кроме областного центра в этой работе активно участвуют местные отделения города Бердска, Барабинского, Тогучинского районов Новосибирской области и другие.



Умело организуют эту работу в Белгородском, Самарском, Севастопольском, Ставропольском, Курганском, Красноярском и ряде других региональных отделений ОООВ ВС РФ.

Работа в этом направлении наращивается, и будет продолжаться столько, сколько этого потребует обстановка.

Помощник Председателя
Совета ОООВ ВС РФ
полковник А.М. Прутуляк.



СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ ИМЕНА, КОТОРЫЕ НЕЛЬЗЯ ЗАБЫВАТЬ

За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции, звания Героя Российской Федерации удостоены:



Мосин Андрей Юрьевич
Командир взвода снайперов 217-го гв. парашютно-десантного полка 98-й гв. воздушно-десантной дивизии ВДВ, гвардии младший лейтенант **(посмертно)**



Султанов Арслан Булатович
Военнослужащий 7-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии (горной) Воздушно-десантных войск, гвардии рядовой



Пonomаренко Артём Александрович
Командир роты 15-й отдельной гвардейской мотострелковой бригады 2-й гвардейской общевойсковой армии ЦВО, гвардии младший лейтенант **(посмертно)**



Фролов Владимир Петрович
Заместитель командующего 8-й гв. общевойсковой армией, генерал-майор **(посмертно)**



Ткач Николай Александрович
Командир мотострелковой роты Первой славянской бригады, лейтенант



Панасюк Александр Петрович
Заместитель командира взвода 200-й отдельной гв.мсбр (арктической) 14-го армейского корпуса Северного флота, гвардии старший прапорщик



Пивоваров Олег Алексеевич
Командир мотострелкового взвода 126-й отдельной бригады береговой обороны 22-го армейского корпуса береговых войск Черноморского флота, старший лейтенант



Шаров Александр Вадимович
Заместитель командира батареи зенитного ракетного полка 25-й дивизии ПВО 11-й армии ВВС и ПВО, старший лейтенант



Ахтырский Иван Геннадьевич
Командир отделения 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии ВДВ, гвардии младший сержант **(посмертно)**



Карамышев Александр Викторович
Старший инспектор-летчик 344-го Государственного центра боевого применения и переучивания лётного состава, подполковник



Дудкин Тимур Юрьевич
Командир мотострелковой роты 80-й отдельной мотострелковой бригады (арктической) 14-го армейского корпуса береговых войск Северного флота, капитан



Муссагалеев Нурсултан Серкбаевич
Командир роты 104 гв. дшп 76 гв. дшд ВДВ, гвардии старший лейтенант



Лемеш Вадим Вячеславович
Командир батальона 102-го мотострелкового полка 150-й гвардейской мотострелковой дивизии Южного военного округа, майор **(посмертно)**



Поляков Сергей Юрьевич
Командир 14-й отдельной гвардейской бригады СН Главного управления ГШ ВС РФ, гвардии полковник **(посмертно)**



Тарасов Алексей Валерьевич
Заместитель командира 696-го исследовательско-инструкторского вертолётного полка по лётной подготовке, подполковник **(посмертно)**



Жуланов Юрий Юрьевич
Командир мотострелкового взвода 37-й отдельной гвардейской мотострелковой бригады 36-й общевойсковой армии ВВО, гвардии лейтенант



Иванов Денис Евгеньевич
Командир 123-й отдельной гвардейской мотострелковой бригады 2-го гвардейского армейского корпуса 8-й гвардейской общевойсковой армии ЮВО, гвардии полковник **(посмертно)**



Матреницкий Николай Петрович
Командир танка Т-80 танковой роты танкового батальона 38-й отдельной гвардейской мотострелковой бригады ВВО, гвардии старший сержант



Боков Мустафа Курейшович
Командир мотострелкового батальона 71-го мотострелкового полка 42-й гвардейской мотострелковой дивизии 58-й общевойсковой армии ЮВО, подполковник **(посмертно)**



Ликонцев Олег Валерьевич
Командир казачьего батальона «Сибирь» казачьей бригады «Терек», подьесаул

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ: СОХРАНЯЕМ ИСТОРИЧЕСКУЮ ПАМЯТЬ

ВОИНЫ-ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ БАМА

8 июля в России отметили 50-летие Байкало-Амурской магистрали. Активное участие в её строительстве принимали военнослужащие Железнодорожных войск.

В соответствии с приказом министра обороны СССР от 31 июля 1974 г. на Восточный участок БАМа были направлены два железнодорожных корпуса общей численностью более 40 тысяч человек. За 10 лет бамовской эпопеи воины-железнодорожники уложили 1449 км главного пути и более 330 км – станционных. Выполнено более 220 млн кубометров земляных работ, построено 1217 искусственных сооружений, в том числе 45 больших и 296 средних мостов, 527 км линий связи. За эти годы на Восточном участке БАМа появились новые города и поселки, построено около 30 станций и разъездов. Для их обустройства воины-бамовцы возвели 174 тыс. кв. м жилья, 8 школ, 13 детских садов и ряд других объектов.

На БАМе не только возводилась магистраль, но и закалялись характеры. Тысячи воинов-железнодорожников были награждены медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали», свыше двухсот удостоены государственных наград. Генерал В. А. Васильев и капитан А. Б. Чудаков стали лауреатами Государственной премии СССР. 25-ти офицерам были присуждены премии Ленинского комсомола.

БАМ дал стране 36 Героев Социалистического Труда. Пятеро из них – Г.И. Когатько, М.К. Макаревич, А.А. Шанцев С.Н., Пальчук и В.В. Куприянов были военными строителями.

8 июля 2024 года в г. Тында состоялись торжества и праздничные мероприятия. На юбилей Байкало-Амурской магистрали прибыли ветераны-строители. В составе ветеранского десанта приняли участие и ветераны железнодорожных войск, награжденные памятной медалью «50 лет Байкало-Амурской магистрали».



Одним из главных мероприятий торжеств стало открытие памятника строителям Байкало-Амурской магистрали. Его поставили на главной площади сердца магистрали – площади 25-летия БАМа.

На переднем плане – бронзовые фигуры, которые являются собирательными образами комсомольцев, военных железнодорожников и гражданских строителей магистрали.



На 7-метровом мемориальном комплексе можно разглядеть палаточные городки, щитовые поселки, первые поезда и насыпи, первые детские площадки, садики, школы и стадионы. В центре композиции – «золотой стык» Западного и Восточного участков магистрали, а внутренняя часть скульптуры отражает, как росли бамовские города и поселки.

На торжественной церемонии открытия мемориального комплекса отличившимся железнодорожникам были вручены государственные награды.

Напомним, что сегодня Байкало-Амурская магистраль – одна из наиболее протяженных железнодорожных линий в мире. Её протяженность составляет более 4,2 тысячи километров, а вместе с ответвлениями и соединительными линиями – около 5,6 тысячи километров.



Членами Союза ветеранов железнодорожных войск в настоящее время являются 17 400 человек. Свыше 5 тысяч из них – участники строительства БАМа. Об их вкладе в создание магистрали века к юбилею издано несколько книг, брошюр и других печатных изданий.

Председатель Союза ветеранов железнодорожных войск, участник строительства БАМа генерал-лейтенант А. М. Шабанов



Ветераны Челябинского регионального отделения уже пятый год активно участвуют в ставшем по-настоящему народным благотворительном проекте «ОГНИ ПОБЕДЫ», проводимом по инициативе благотворительного фонда «Теплый Дом», возглавляемого Михаилом Николаевичем Щаповым.

Кроме нас непосредственными участниками и организаторами мероприятия являются Совет ветеранов города Челябинска, сообщество «Союз отцов» г. Челябинска, военно-исторический клуб «Дивизион», студенты-волонтеры колледжа Южно-Уральского государственного гуманитарно-педагогического университета, Уральского государственного университета физической культуры, юнармейские отряды городов Копейска

и Челябинска, курсанты роты почетного караула Челябинского филиала Военного учебно-научного центра Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина», представители ряда молодежных организаций Челябинска.



Главной целью этой инициативы стало чествование подвига ветеранов – тех, кто трудился в тылу, и тех, кто был на передовой, особенно тех, кто по состоянию здоровья уже не могут посещать дорогие для них памятные места, встречаться с однополчанами.

ХРАНИМ ИСТОРИЧЕСКУЮ ПАМЯТЬ



В ходе акции организаторы проекта посещают ветеранов войны, жителей блокадного Ленинграда, узников фашистских концентрационных лагерей, доставляют им лампадки, зажженные от «Вечного огня», горящего у мемориального комплекса, посвященного танкистам-добровольцам Челябинска, как частицы «Огня Победы», вместе с которыми вручают детские рисунки, цветы и другие памятные подарки.

Идея благотворительного проекта «ОГНИ ПОБЕДЫ» была поддержана Председателем Совета Общероссийской

общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации генералом армии В.Ф. Ермаковым, который рекомендовал руководителям ветеранских организаций поддержать эту патриотическую инициативу. Аналогичные акции, способствующие укреплению связи поколений, приобщающие молодежь к великому историческому прошлому нашей страны, в настоящее время проводятся в ряде регионов России.



Председатель Челябинского регионального отделения ОООВ ВС РФ подполковник С.В. Мочнев

Свидетельством признания особых заслуг, героизма, отваги, стойкости и мужества, проявленных личным составом при защите Отечества, отстаивании суверенитета и национальных интересов нашей страны, является присвоение частям и соединениям почетных наименований. В 2024 гг. указами Президента Российской Федерации почетные наименования «гвардейских» удостоены:

	99 самоходный артиллерийский полк		1429 мотострелковый полк 4-й Кантемировской танковой дивизии		29-й общевойсковая армия ВВО
	10-й полк радиационной, химической и биологической защиты		1430 мотострелковый полк 42-й Евпаторийской мотострелковой дивизии		75 бригада управления 36-й ОА
	1-я мобильная бригада радиационной, химической и биологической защиты		288 артиллерийская Варшавская Краснознаменная, ордена Кутузова бригада		20 отдельная бригада радиационной, химической и биологической защиты
	61-я отдельная гвардейская Киркенеская Краснознаменная бригада морской пехоты		25 полк радиационной, химической и биологической защиты		5-я общевойсковая Краснознаменная, ордена Жукова армия
	2 полк радиационной, химической и биологической защиты		17 артиллерийская бригада большой мощности 3-го АК		440 отдельный вертолетный полк

СОВЕТ ОООВ ВС РФ ИНФОРМИРУЕТ

В связи с необходимостью уточнения места проведения V отчетно-выборной конференции Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых Сил Российской Федерации и в соответствии с Уставом Организации 6–8 августа 2024 г. проведено заседание Совета ОООВ ВС РФ, на котором рассмотрены вопросы об уточнении места проведения и норм представительства делегатов на конференцию от региональных отделений ОООВ ВС РФ.

В проведении заседания приняли участие 30 из 33 членов Совета. На заседании принято решение провести Конференцию 14 ноября 2024 г. в Москве на базе Центрального дома Российской Армии.

Внесены уточнения в ранее принятые нормы представительства делегатов на V отчетно-выборную конференцию ОООВ ВС РФ от региональных отделений ОООВ ВС РФ.



В частности:

- рекомендовано избрать на Конференцию одного делегата от Костромского регионального отделения ОООВ ВС РФ;
- решено от Московского областного регионального отделения ОООВ ВС РФ избрать на Конференцию пять делегатов;
- уточнена норма представительства от Свердловского регионального отделения ОООВ ВС РФ – избрать на

Конференцию одного делегата, вместо ранее определенных пяти делегатов.

Председателям региональных отделений ОООВ ВС РФ рекомендовано внести необходимые коррективы в планы работы по подготовке к Конференции и представить в Совет в установленные сроки выписки из протоколов об избрании делегатов и анкеты на избранных делегатов.

Ответственный секретарь – заместитель Председателя Совета ОООВ ВС РФ полковник К.Н. Щукин

ВЕТЕРАНЫ ПОСЕТИЛИ ЗАВОД «КАЛУЖСКИЙ ДВИГАТЕЛЬ»

26 июля 2024 г. делегация ветеранов Вооружённых Сил во главе с председателем Совета Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых Сил Российской Федерации генералом армии Виктором Фёдоровичем Ермаковым ознакомилась с деятельностью одного из ведущих предприятий оборонного комплекса, встретила ветеранов производства.



Ветеранов военной службы тепло приветствовали руководители Калужского завода «КАДВИ» Лейковский Юрий Александрович и Галынский Евгений Николаевич.

В музее завода, удостоенного за высокие достижения в промышленности и освоении новых технологий почётного звания «Трудовая слава Калужской области», гостей ознакомили с историей предприятия.



Завод был создан приказом министерства авиационной промышленности СССР 21 сентября 1966 г. как Калужский опытный моторный завод, который выполнял стратегические задачи развития оборонного комплекса страны. Сегодня завод «КАДВИ» является единственным в России производителем серийных газотурбинных двигателей и силовых установок наземного применения, которые успешно применяются в большинстве подвижных ЗРК, состоящих на вооружении Российской армии, а также поставляются на экспорт.



На предприятии осуществляется серийное производство газотурбинных двигателей для танков Т-80, активно применяющегося в ходе СВО.

В настоящее время на заводском испытательном стенде проходит проверку новая силовая установка для этого танка повышенной мощности. Она обеспечивает 46-тонной машине непревзойденную маневренность, способность уверенно заводиться и работать в любой мороз. При необходимости танк может работать на керосине, других видах авиатоплива, солярке и бензине А-72.



Особый интерес и душевное удовлетворение вызвало посещение производственных и сборочных цехов, оснащённых не только самым современным импортным и отечественным оборудованием, но и станками с ЧПУ собственного изготовления, чистота рабочих мест. Члены делегации получили возможность краткого общения с работниками предприятия.



За значительный личный вклад в укрепление обороноспособности Отечества, активное участие в развитии ветеранского движения, в военно-патриотическом воспитании молодёжи генерал армии В.Ф. Ермаков торжественно вручил награды ОООВ ВС РФ ветеранам производства и активистам регионального отделения Организации.



Выражая своё впечатление о встрече, генерал армии В.Ф. Ермаков выразил душевную благодарность калужанам за приглашение, за возможность своими глазами увидеть, по его мнению, одно из лучших предприятий ВПК России. Пожелал всем здоровья и дальнейших успехов в оснащении нашей армии в трудных условиях СВО.

Пресс-секретарь Калужского регионального отделения ОООВ ВС РФ Светлана Соколова

ВETERАНСКИЕ БУДНИ

«ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!»

Этот лозунг сегодня вновь стал актуален. Наши ветераны по велению души и сердца готовы и реально оказывают помощь военнослужащим, находящимся в зоне специальной военной операции, и проходящим лечение в военных госпиталях.

Для госпиталя имени А.А. Вишневецкого и его филиала № 1 были приобретены и доставлены медицинское оборудование и медицинские расходные материалы, телевизионная аппаратура и принадлежности, средства гигиены и продукты питания на общую сумму более 446 тысяч рублей. Кроме этого, для раненых поставлены 500 комплектов нательного белья, 1000 пар носков, 50 тонометров, 1000 литров питьевой воды.

Для раненых, проходящих излечение в Военном госпитале им. Н.Н. Бурденко, ветеранами передано почти 5 тысяч

бутылок бутилированной воды, 2,5 тыс. влажных салфеток, 1600 медицинских пеленок, значительное количество предметов личной гигиены. Ветераны закупили для военного госпиталя РВСН 11 телевизоров. В библиотечный фонд госпиталя в г. Одинцово передано книг на сумму более 1 млн рублей.

Ветеранами нашей организации собрано и перечислено Михайло-Архангельскому храму (Краснодарский край) 150 тыс. рублей спонсорской помощи для изготовления маскировочных сетей. Ветеранами и сотрудниками 4 ЦНИИ МО РФ отправлено участникам СВО военного имущества и другой помощи на сумму более 640 000 рублей.

Ветераны во главе с полковником Поповым В.А. создали центр по изготовлению маскировочных сетей, носилок, аптечек, окопных свечей и др.

За неполный год ими изготовлено и отправлено на передовую 3519 специальных носилок, 5565 подушек госпитальных, 755 вязаных изделий, 1305 квадратных метров маскировочных сетей, 6073 окопных свечей.

По инициативе ветерана РВСН подполковника Зикеева А.М. через волонтерское движение «Привет из дома 112» отправлена в военные госпитали г. Белгорода и Херсонской области большая партия нательного белья, постельных принадлежностей, лекарств, средств гигиены, продуктов.

Супруги Гладковы Владимир Юрьевич и Марина Анатольевна ежеквартально посылают участникам СВО продовольственные и другие наборы.

И это только некоторые примеры работы ветеранских организаций по оказанию помощи и поддержки участникам СВО.

Трудности всегда сближали наш народ. Сегодня как никогда важны наше



единство, наша солидарность. Только совместными усилиями на фронте и в тылу можно успешно решать непростые задачи специальной военной операции.

Председатель Совета Московской городской организации ветеранов РВСН, кандидат философских наук доцент генерал-майор В.П. Ососков

«МЕГАПИР» – ЖАРОПРОЧНЫЙ СПЛАВ, СРОДНИ ОФИЦЕРСКОМУ ХАРАКТЕРУ, СТОЙКИЙ И НЕСГИБАЕМЫЙ



5 сентября 2024 года Фонду поддержки ветеранов и офицеров запаса Вооруженных Сил «Офицерское Братство» Национальной Ассоциации «Мегапир» исполнилось 23 года.

Национальная ассоциация объединений офицеров запаса Вооруженных Сил «Мегапир» была создана в 1993 году. Сегодня Ассоциация объединяет около 70 общественных структур и имеет свои представительства в 67 регионах страны, а членами Офицерского со-

брания Ассоциации являются свыше 60 тыс. офицеров, находящихся в запасе и отставке.

Совет директоров Ассоциации «Мегапир» возглавляет полковник запаса Александр Каньшин. Его заместитель – председатель Правления Национальной Ассоциации «Мегапир» генерал-полковник Владимир Зарицкий.

Принимая активное участие в Общероссийской акции «Общество и ветераны», Правление Фонда активно сотрудничает с ветеранскими организациями, заключает соглашения о совместной деятельности, благодаря чему не осталось в стороне от оказания всесторонней



и действенной помощи офицерам запаса Вооруженных Сил и членам их семей в получении медицинской помощи, тру-

доустройстве, улучшении жилищных и бытовых условий жизни, востребованности их творческих способностей.

Совет ОООВ ВС РФ связывает многолетнюю творческую дружбу с неординарной, нацеленной на социальную поддержку людей и развитие страны корпорацией «Мегапир».

Ветераны Вооруженных Сил поздравляют Правление Ассоциации с очередной годовщиной со дня создания Фонда, желают новых успехов в их плодотворной деятельности.

Первый заместитель Председателя Совета ОООВ ВС РФ полковник Б.А. Кобяков

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ!

Важную роль в формировании патриотизма и готовности к защите Отечества играют военные династии. Именно здесь от отца к сыну передаются умения, навыки, секреты мастерства. Чувство глубокого уважения вызывают семьи, в которых несколько поколений участвуют в защите своей Родины.

Именно в такой семье росла курсант Военной Академии связи им. С.М. Буденного младший сержант Кристина Пушкова (Ходырева). Да и могла ли она думать о другой профессии, если представители пяти поколений их семьи свою жизнь посвятили военной службе?

Отец Кристины – подполковник Роман Николаевич Ходырев – ветеран боевых действий, участник специальной военной операции. Имеет боевые награды. Мастер спорта России по рукопашному бою. Службу проходит в должности помощника командира по физической подготовке и спорту.

В медицинском отряде специального назначения Южного военного округа проходит службу мать Кристины – младший сержант Ходырева (Феданюк) Ирина Васильевна, награжденная медалью «За спасение погибавших» и медалью участника специальной военной операции.

Брат отца – майор Ходырев Максим Николаевич. Ветеран боевых действий. В настоящее время проходит службу в Военно-воздушных силах в должности начальника связи эскадрильи.

Дедушка по отцовской линии – Ходырев Николай Сергеевич. В 1973 году окончил Военно-Медицинскую Академию им. Кирова. Военную службу завершил в должности начальника медицинской службы корпуса ВВС ПВО.

Второй дед по отцовской линии – полковник в отставке Галкин Валерий Сергеевич, военную службу проходил в авиации. В настоящее время – монах Таврион Суздальского монастыря.

Прадед Кристины по отцовской линии – Лещенко Василий Захарович – фронтовик, Великую Отечественную войну завершил в звании старший лейтенант. Участник Сталинградской битвы. Награжден двумя орденами Красной звезды, орденом Отечественной войны 2 степени, медалью «За оборону Сталинграда», медалью «За боевые заслуги», медалью «За взятие Берлина».

Сестра матери Кристины – старший прапорщик Феданюк (Сальникова) Марина Васильевна вместе с мужем проходила службу в Пограничных войсках. Подполковник Сальников Игорь Иванович погиб при выполнении служебной задачи. Награжден орденом Мужества.

Дед по материнской линии – полковник Феданюк Василий Яковлевич после окончания Алма-Атинского пограничного училища службу проходил в Северо-Кавказском пограничном округе.

В Рaketных войсках стратегического назначения проходил военную службу второй дед Кристины по материнской линии – генерал-майор Прудченко Виктор Иванович.

В годы Великой Отечественной войны стрелковой дивизией командовал её прадед по материнской линии – генерал-майор Уманский Терентий Фомич. После окончания войны он был начальником Киевского Суворовского училища.

В семье полагают, что основателем их военной династии принято считать прапрадеда по материнской линии – Никиту Феданюка.



Кристина Пушкова с родителями и сестренкой

Он в 18 веке служил в кавалерии Екатерины Великой.

Хочу отметить, что эта военная династия имеет перспективу к дальнейшему продолжению.

Муж Кристины – лейтенант Лев Пушков в минувшем году с отличием окончил Военную Академию связи, службу проходит в одной из частей связи.

Военная династия – это не просто преемственность, а осознанное посвящение себя трудному, опасному, но необходимому делу защиты Отечества.

Такие династии являются опорой Вооруженных Сил, поскольку хранят лучшие традиции предшествующих поколений, дают возможность новым поколениям постигать смысл таких понятий, как любовь и верность Родине, честь и воинский долг.

Полковник в отставке В. Ф. Мисюра

ВЕСТИ ИЗ ВЕТЕРАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ



С 11 по 14 июня 2024 года по инициативе Комитета Ставропольского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых Сил Российской Федерации (председатель Комитета Зоболев В.В.), совместно с Авиационно-спортивным Центром сверхлёгкой авиации «Юца» (руководитель Якупов Р.Р.) был проведён Всероссийский ветеранский турнир по спорту сверхлёгкой авиации в дисциплине парашют «Полёт на точность» – «Юца-2024» в память о погибших членах регионального отделения – участниках СВО, на Кубок председателя Совета Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых Сил Российской Федерации генерала армии Ермакова Виктора Фёдоровича.

Данная инициатива была поддержана Центральным Советом ОООВ ВС РФ, Федерацией спорта сверхлёгкой авиации России, Министерством спорта Ставропольского края.

Турнир включён в Единый календарь Министерства спорта РФ. Это пятый по счёту турнир, который регулярно с начала 2020 года проводит ветеранская организация Ставрополья у подножия горы «Юца», Предгорного муниципального округа Ставропольского края.

Юца на 4 дня вновь стала площадкой открытого турнира по сверхлёгкой авиации.

Участники – порядка трех десятков лучших спортсменов страны, среди них чемпионы, победители различных, в том

ВЕТЕРАНСКИЙ ТУРНИР

числе и международных турниров, и первенств. Мастера спорта несколько дней соревновались в полетах на точность. В турнире принимали участие семь команд из различных субъектов Российской Федерации, в том числе в турнире впервые принимали участие команды из вновь образованных Донецкой и Луганской Республик.

Полеты над облаками – тренировочные и зачетные – те, что на точность, с великолепным видом на горы.

Именно это притягивает сюда, на тур-



ниры, спортсменов из разных регионов страны Зрелищный вид, где спортсмену нужно поймать воздушную волну и приземлиться в заданную точку как можно правильнее.

По итогам турнира «Юца-2024» первое место в командном зачёте заняла команда Региональной общественной организации Авиационно-спортивного центра сверхлёгкой авиации Юца Ставропольского края.

В личном зачёте первое место среди мужчин занял – Денисов Дмитрий, первое место в личном зачёте среди женщин заняла Бачаева Анна.

Член Комитета Ставропольского регионального отделения ОООВ ВС РФ, председатель Спорткомитета В. Смирнов



СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

Боевые действия в Курской области встревожили многих россиян. Украинские неонацисты и иностранные наёмники (поляки, американцы и грузины) натворили столько бесчинств в Курской области, что хватит на несколько десятков приговоров в международных судах. Они целенаправленно обстреливали гуманитарные колонны, били ракетами по Курску, уничтожили дальнбойной артиллерией Горнальский монастырь, расстреливали мирных жителей, забрасывали жилые дома гранатами и крали всё, что могли увезти, – от бытовой техники до наград героев Великой Отечественной войны.

На карте России, пожалуй, не осталось населенного пункта, чьи жители не старались бы хоть как-то помочь курянам. Россиянами собраны сотни тонн продуктов, воды, предметов гигиены, одежды и постельного белья по всей России.

Гуманитарную помощь, собранную ветеранами Ставрополья для жителей

пострадавших от нападения террористов ВСУ на Курскую область, доставила делегация Ставропольского регионального отделения ОООВ ВС РФ во главе с председателем комитета В.В. Зоболевым.

Основная часть груза (тёплые вещи, одеяла, минеральная вода продукты питания, медикаменты), была доставлена в учебно-методический Центр ГОМЧС по Курской области.



Здесь представители делегации встретились с руководителем учебно-методического центра А.Н. Хомутиниковым, с руководителем Курского регионального отделения ОООВ ВС РФ В.М. Титовым и военным комиссаром Суджанского района полковником Ю.И. Воронцовым, перед которыми выступили участники СВО Руслан Батулин, Владимир Орлянский и Александр Хошобаев.



Кроме того, в одну из воинских частей, дислоцирующихся в г. Курске, ветераны Ставрополья передали средства маскировки, связи и другие материальные средства, необходимые для участников СВО.

Ставропольское региональное отделение будет и дальше оказывать содействие участникам СВО и членам их семей. Своих не бросаем!

Советник председателя Комитета Ставропольского регионального отделения ОООВ ВС РФ полковник П. Манджеголадзе

ВЕТЕРАНСКИЙ ВКЛАД В НАШУ ПОБЕДУ



Приоритетом текущего момента в деятельности ветеранской организации Орехово-Зуевского местного отделения Московского областного регионального отделения ОООВ ВС РФ стал поиск инициатив регулярного оказания помощи нашим воинам в СВО.

В 2023 году и начале 2024 года нашими ветеранами отправлено воинам на передовую СВО медикаментов, предметов личной гигиены, маскировочных сетей и халатов, необходимого оборудования, на сумму более 300 тысяч рублей.

Ветераны военной службы продолжают реализовывать социальный проект: «С грядки ветерана братскую долю выращенного – на стол фронтовика». В проекте принимает участие более 40 семей ветеранов. Безвозмездной и бескорыстной помощью экологически чистыми: зеленью, овощами, фруктами, дикоросами охвачено более 200 фронтовиков, ветеранов боевых действий инвалидов, нуждающихся и семей воинов СВО.

В настоящее время в практику ветеранского проекта вошла поставка свежих зелени и овощей воинам, находящимся на лечении в госпиталях Подмосквы. Так в минувшем году ветеранами было передано около 400 кг кабачков, баклажанов, перцев, тыквы и других овощей.

В мае 2024 года актив организации порадовал воинов свежей зеленью и



редиской – более 50 кг. Ряды желающих оказывать помощь нашим воинам прибавляются.

Председатель комитета Орехово-Зуевского местного отделения ОООВ ВС РФ, Почетный ветеран ВС РФ, капитан 1 ранга в отставке С. Гринькин

ВЕСТИ ИЗ ВETERАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ПАМЯТЬ – ЭТО ТО, ЧТО НАС ОБЪЕДИНЯЕТ!

1 июля в России отмечается памятная дата – День ветеранов боевых действий. Этот день памяти всех, кто когда-либо вставал на защиту Родины, участвуя в различных военных конфликтах. По всей стране участники мероприятий начали этот день с возложения цветов к Вечному огню, памятникам воинам-интернационалистам и другим мемориалам.



г. Владивосток
У Памятника приморцам, погибшим в ходе локальных войн и военных конфликтов



г. Екатеринбург
У мемориала «Черный тюльпан»



г. Москва
У памятника воинам-интернационалистам на Поклонной горе



г. Ижевск
На Центральной площади



г. Калининград
У памятника воинам-интернационалистам



г. Новосибирск
На Монументе Славы

Член Совета ОООВ ВС РФ
полковник
А.С. Степанов



В рядах Удмуртского регионального Отделения состоят ветераны, представляющие практически все рода и виды войск.

28 июля члены комитета регионального отделения полковник запаса В. Абрамян Г. и капитан 2 ранга Ф. Нургалиев участвовали в торжественных мероприятиях, посвященных Дню Военно- Морского Флота России.

особого риска Удмуртской Республики.

Член комитета Удмуртского регионального отделения ОООВ ВС РФ
С. Бакиев

29 августа 2024 года в России отмечался День ветеранов подразделений особого риска. Представители регионального отделения приняли активное участие в торжественных мероприятиях ветеранов Подразделений



Накануне Дня медицинского работника в Общественной палате РФ состоялась церемония вручения премии «За выдающийся вклад в военную медицину», учрежденной Национальной Ассоциацией объединений офицеров запаса ВС (МЕГАПИР) и Фондом поддержки ветеранов и офицеров военно-медицинской службы.

За профессионализм при оказании медицинской помощи, за спасение жизни раненых в ходе боевых действий, за развитие военно-медицинской науки, организацию медицинского обеспечения войск этой премии были удостоены 18 военврачей различных должностей и званий.

За преданность сестринскому делу и милосердие премии удостоена

медсестра 442-го военного клинического госпиталя МО РФ Анна Варламова. На изящно сидящем парадном кителе Анны уже блестят две медали. За что именно были получены государственные награды, и на каком направлении, Анна не говорит. «Не имею право это раскрывать», и добавляет сухую формулировку: «За спасение раненых».

Не все военные врачи, удостоенные премии «За выдающийся вклад в военную медицину» смогли получить ее лично в руки – некоторые прямо сейчас находятся в горячих точках, на самой линии боевого соприкосновения.



Председатель Союза ветеранов военно-медицинской службы ВС РФ
генерал-майор медицинской службы
И.Г. Корнюшко

По инициативе Комитета Ставропольского регионального отделения ОООВ ВС РФ с руководством и учредителями туристической базы «Кедровые хоромы», расположенной на берегу озера Байкал, несколько месяцев назад было заключено соглашение об организации реабилитации и семейного отдыха для участников СВО и членов их семей на 2024 и 2025 гг. Условием соглашения предусматривается, что отдых в течении 7 дней, проживание, питание, трансфер от г. Иркутска до места проведения отдыха и обратно, осуществляется на безвозмездной основе.

Первооткрывателями семейного отдыха на Байкале стали участник СВО,

получивший ранение и в настоящее время проходящий реабилитацию, Андрей Соболев (позывной «Брест») с супругой, и вдова погибшего участника СВО ессентучанина Андрея Коновалова – Ирина Анатольевна Коновалова с двумя несовершеннолетними детьми.

Яркими впечатлениями о Байкале и комфортным отдыхом в уютных кедровых благоустроенных домиках в текущем году воспользуются еще несколько семей наших земляков – ветеранов специальной военной операции.

Председатель Ставропольского регионального отделения ОООВ ВС РФ
подполковник В. Зоболев



ХРАНИМ ПАМЯТЬ О ЗАЩИТНИКАХ ОТЕЧЕСТВА



Во все времена на защиту Родины вставали самые сильные и смелые, те, кто является примером для остальных. Сегодня они вновь противостоят внешнему врагу, с честью и достоинством решая боевые задачи в ходе СВО.

Большим интересом пользуется выставка в Доме офицеров Балтийского флота, рассказывающая о калининградцах – героях специальной военной операции.

В настоящее время готовится к открытию экспозиция, посвященная специальной военной операции. Подготовкой этой экспозиции активно занимается руководитель Музея боевой славы 11-й гвардейской армии, профессионал с большим опытом музейной работы Елена Синькова.



Председатель Калининградского регионального отделения ОООВ ВС РФ
полковник Е.Ф. Семенник

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛАРОВ



1 июля исполнилось **80 лет**
 Председателю Союза ветеранов войн
 и военной службы ВВС
 полковнику ГОРВАТ Григорию Ивановичу



7 июля исполнилось **60 лет**
 Председателю Татарстанского
 регионального отделения ОООВ ВС РФ
 генерал-майору
 ТАРАСОВУ Виталию Михайловичу



20 июля исполнилось **85 лет**
 Почетному Председателю Самарского регионального
 отделения ОООВ ВС РФ генерал-лейтенанту
 ШАПОВАЛОВУ Анатолию Александровичу



17 августа исполнилось **70 лет**
 Почетному ветерану ВС РФ, Генеральному
 инспектору Министерства обороны
 Российской Федерации генералу армии
 ЯКОВЛЕВУ Владимиру Николаевичу



23 августа исполнилось **75 лет**
 Председателю Томского регионального отделения
 ОООВ ВС РФ полковнику
 ТРЕТЬЯКУ Анатолию Фёдоровичу



29 августа исполнилось **75 лет**
 Председателю Союза ветеранов
 железнодорожных войск Российской Федерации
 генерал-лейтенанту
 ШАБАНОВУ Александру Михайловичу



16 сентября исполнилось **80 лет**
 Председателю Псковского
 регионального отделения ОООВ ВС РФ
 генерал-майору СОСЕДОВУ Юрию Кирилловичу



27 сентября исполнилось **75 лет**
 Председателю Ивановского
 регионального отделения ОООВ ВС РФ
 подполковнику ПИМЕНОВУ Ивану Николаевичу

**Совет ОООВ ВС РФ и редакция информационного бюллетеня
 «Ветеран Вооруженных Сил Российской Федерации» сердечно поздравляют юбиляров.
 Желаем им крепкого здоровья, благополучия и новых успехов на ветеранском поприще!**

ОООВ ВС РФ
 образована 12 ноября 2008 года
 Свидетельство о регистрации
 в Министерстве юстиции РФ
 № 0012011519 от 22.01.2009 года.
 Организация имеет
 региональные отделения
 в 82 субъектах РФ

АДРЕС РЕДАКЦИИ
 119160, Москва, ул. Знаменка 19
 Тел: 8(495) 696-09-46
 e-mail: veteran_vs@bk.ru

Редактор: В.Ф. Мисюра
 Выпускающий редактор: Б.А. Кобяков
 Отв. секретарь: К.Н. Шукин

Подготовка материалов: А.М. Притуляк, А.С. Степанов

Редакция не несет ответственности
 за мнения и оценки, высказанные
 авторами статей.
 Дизайнер-верстальщик: Н.В. Войлокова
 Отпечатано: ОАО «Подольская
 фабрика офсетной печати»
 Тел.: 8 (496) 769-97-29
 Тираж: 999 экз. Заказ
 Подписано в печать 24.09.2024 г.